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Октомври 2024Краткия път може да съкрати живота

▪ Човешката грешка винаги е възможен източник на неправилно

функциониране на системата. Но прилагането на технически и

административен контрол може да предотврати сериозни

инциденти.

▪ Много от стандартите и нормативните актове са базирани на

опит от предишни инциденти. Целта на тези стандарти е да

предпазят работниците от рискове, които те не могат да си

позволят да научат чрез опита си.

▪ Много от инцидентите се случват, когато предпазните мерки

(инженерни или административни) се провалят или са

умишлено заобиколени.

▪ Нестандартен метод може да е бил използван веднъж само по
изключение. Тъй като човешката природа харесва по-лесни
начини за правене на нещата, изключението се превръща в
рутина. Това нормализиране на отклонението е опасно
поведение, а не безопасна постъпка!

▪ Правилният начин за ремонт на оборудване електрическо или
неелектрическо е да се прилагат точно методите за изолация и
блокиране със заключващи устройства и поставяне на табели
(Lockout/Tagout).

Фигура 1: Овладяването на пожарите след експлозиите

отнема 10 часа (вж. 1)

Знаете ли, че?

Какво можете да направите?
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Преди 35 години от завод за пластмаси в Пасадена, Тексас, изтичат
39 тона технологичен газ, предимно етилен. Облакът се
възпламенява две минути по-късно. Отломките от експлозията
летят на разстояние до 10 км, но за щастие не удрят никого.
Последвалият пожар предизвиква експлозия на резервоар за
изобутан с вместимост 75 m³; следват и други експлозии. На обекта
23 души персонал и подизпълнители са смъртоносно ранени.
Други 314 работници са ранени. Щетите на обекта и прекъсването
на дейността причиняват финансови загуби в размер на около 1,5
милиарда щатски долара.

Работниците разчиствали утаечен ръкав (тръба за събиране на
полимер) на реактор за полиетиленов цикъл. Стандартите за
безопасност на компанията и на отрасъла са изисквали изолиране
чрез система от двойно изолиране или използване на глух фланец.
В завода обаче е използвана по-проста процедура с една точка на
изолиране. Дружеството не е прилагало и ефективна система за
издаване на наряди за работа на служителите и на
подизпълнителите.

Разследването на инцидента установява, че по време на теча
единичният сферичен вентил, изолиращ утаителя от процеса, е бил
отворен. В нарушение на процедурите маркучите за пневматичен
контрол на вентила не са били изолирани, а и са били свързани
грешно, така че въздухът за затваряне на вентила да го отвaря.

Разследването стигна до заключението, че технологичният газът е
бил използван за изтласкване на някакъв полимер, който е
блокирал тръбата, но това не може да бъде потвърдено.

OSHA съобщава за много пропуски, но в този „Маяк“ ще
разгледаме процедурите за безопасна работа.

1 „Поглед назад: PHILLIPS 66 Експлозия, Пасадена“, П. Сибилски,
виртуална среща на групата на AIChE в Северен Джърси, 27 май
2020 г.)

▪ Разберете какви са основните опасности във вашия завод.

Познавайте критичните предпазни мерки срещу тези

опасности и се уверете, че тези мерки работят правилно.

▪ Не заобикаляйте предпазните мерки без оценка, специална

процедура и допълнителни предпазни мерки, които са били

одобрени чрез процеса на управление на промените (MOC).

Временното премахване или заобикаляне на защитните мерки

никога не трябва да се счита за нормална процедура. Ако

смятате, че даден процес или процедура може да бъде

опростен, представете идеята си на вашите ръководители. Тя

може да е подобрение, но трябва да бъде оценена като

работеща и безопасна и да получи подходящ преглед и

разрешение.

▪ Ако видите, че някой използва преки пътища, посочете

правилната процедура - в полза на всички е да се правят

нещата безопасно.

▪ Всеки трябва да има оперативна дисциплина, за да изпълнява

всяка задача по правилния начин, всеки път.

Направете нещата правилно от първия път. По-късно може да нямате тази възможност!
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